

Успенский вестник

По благословению настоятеля храма протоиерея Андрея Безбородова

No 2 (64)

Февраль 2021



Успенском храме города Калуги. Его Высокопреосвященству со-

24 января митрополит Климент, глава Калужской митрополии, совершил Божественную литургию в

служили протоиерей Андрей Безбородов — настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы, иерей Дионисий Лобанов, иерей Вячеслав Масуренко, протодиакон Сергий Комаров и диакон Вячеслав Бак-

На сугубой ектении были вознесены молитвенные прошения о прекращении распространения коронавирусной инфекции, о сохранении единства Православия.



чеников и исповедников Церкви Русской, в нашем музее состоялась презентация новой экспозиции.



В центральной витрине представлены антиподы: воссозданы образы сотрудника НКВД и заключенного сталинских лагерей. Незамутненный мыслью ясный взгляд служивого свидетельствует об отсутствии колебаний и размышлений. Форма нквдешника соответствует той, что носили в прошлом веке. Как и одежда заключенного, она была изготовлена на специализированном московском предприятии. Так же выдержаны до деталей телогрейка, ушанка, стеганые штаны второго персонажа. В этой фигуре – только серый цвет, нет красок даже в чертах лица. Это символично: как бесплотные тени прошли тысячи новомучеников по земле, но каждый из них воссиял в Царствии Небесном.

Номер на телогрейке принадлежал реальному человеку - священнику, расстрелянному на Бутовском полигоне.

М789. Может, это номер того священника, которого выводят из храма, не дав дослужить последнюю Литургию. Толпится народ, на лицах женщин – ужас и отчаяние. Но не смеют они воспротивиться власти и отбить своего пастыря. Грубо теснят толпу солдаты.

Сила исходит от фигуры священника. Он до конца будет нести свой крест.

В этой фотографии на заднике витрины отразились трагизм и героизм времени, когда проверялись вера и верность.

На переднем плане – полка с Чашей и Лжицей катакомбной Церкви. Оставшиеся верными несмотря на репрессии собирались на Литургию в надежном доме. Каждое участие в таинстве могло стать последним и закончиться тюрьмой или лагерем. Недреманное око выслеживало тех, кто смел противостоять государственной политике атеизма. И поэтому священные предметы были заменены бытовыми, но каждый понимал, что они символизируют.

Наверное, самый ценный в музейном понимании экспонат - это подлинная епитрахиль иеромонаха Глинской Пустыни Андроника (Лукаша), духовника и келейника священномученика Павлина (Крошечкина). Верный Богу и пастырю он неоднократно отбывал срок в лагерях, но не изменил своим убеждениям.



В другой витрине помещены денежные знаки, имевшие хождение в лагерях. Вынос этих расчетных чеков и квитанций за пределы лагеря был запрещен. Ценностью от 10 копеек до пяти рублей они являлись своеобразной валютой, за которую можно было, например, отовариться в буфете. На внутрилагерном рынке ходили и жетоны. Причем эти средства расчета для заключенных и сотрудников от-

Много интересного рассказал в этот день директор музея Владислав Сидоров. Наверное, не раз он проведет экскурсии для желающих больше узнать о претерпевших за веру в Господа нашего Иисуса Христа. А о свмч. Павлине (Крошечкине) и о. Андронике (Лукаше) можно почитать в брошюре, написанной В. Сидоровым, «Милостивый Владыка». Брошюру спрашивайте в библиотеке храма.

> Воскресная школа Успенского храма г. Калуги



милостивый ВЛАДЫКА

Калуга 2020



В праздничные дни января консультант Р.К. Егорова прочитала лекцию «Рождество и крещение Господа нашего Иисуса Христа в росписях Успенского храма».

В І веке правитель Римской империи, в которую входила и Палестина, повелел сделать всенародную перепись. Женщины не участвовали в переписи, но Дева Мария, к тому времени потерявшая родителей и ставшая, таким образом, наследницей всего родового имущества, потому что у Нее не было братьев и сестер, подлежала переписи наравне с мужчинами. У евреев был обычай вести народные переписи по коленам, племенам и родам, всякое колено и род имели свои определенные города и праотеческие места, поэтому Дева Мария и праведный Иосиф должны были идти в Вифлеем - на родину царя Давида, где хранились родословные списки их царственного племени.

(Окончание на стр. 2)

Путь к Свету Разума

В феврале община Успенского храма отметила две знаменательные даты, венчающие отрезки быстротекущего времени, сотворенного Господом и дарованного нам на свершение разных добрых, полезных и благих дел.

Первая из этих дат – 17 января 2016 года - когда митрополитом Калужским и Боровским Климентом было совершено освящение Духовнопросветительского центра «Успенский» Вторая - 5 февраля 2016 года - начало работы общества «Свет Разума».

Этих событий не случилась бы, если бы не отец Андрей, настоятель нашего храма.

Его усилиями, старанием, преодолением многих препятствий был построен Духовнопросветительский центр. Он стал для прихожан центром духовного единения под знаком слова Божия.

Изучение Священного Писания современными, во многом мало духовно подготовленными христианами, было давней задумкой отца Андрея. И пять лет назад эта мечта получила реальное воплощение: под его водительством было создано общество «Свет Разума». Все желающие во всей полноте постичь божественную мудрость Евангелия получили такую возможность. За пять плодотворно прошедших лет на занятиях были прочитаны, прокомментированы

истолкованы с опорой на сочинения святых отцов все четыре Евангелия и «Деяния святых апо-

Блестящая эрудиция отца Андрея, его яркий дар преподавателя, оратора и рассказчика, прекрасное владение словом помогали ему просветить наши души и сердца светом божественного Разума, светом истины, не замутненной кривотолками нашего человеческого мудрования. Каждое занятие было маленьким праздником познания и прикосновения к слову Божию.

И в этот юбилейный день мы, все учащиеся, посещающие общество «Свет Разума», приносим слова искренней благодарности и большой любви нашему дорогому отцу Андрею, настоящему подвижнику, мудрому и доброму пастырю, полагающему жизнь свою за пасомое стадо.

